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ABSTRAKT 

Tato práce se zabývá formami, metodami a technickými prostředky soukromé detektivní 

činnosti, které jsou uţívány v průmyslu komerční bezpečnosti. Teoretická část práce se 

zaměřuje na rozlišení forem od metod a popis jednotlivých forem a metod soukromé 

detektivní činnosti. Závěr teoretické části je věnován technickým prostředkům, které 

vyuţívá detektiv ke své činnosti. V praktické části se zabývám problematikou pouţívání 

některých technických prostředků, které slouţí k získání informací a důkazů. V poslední 

části rozebírám problematiku soukromé detektivní činnosti a návrh spolupráce především 

se státními orgány za účelem zkvalitnění a zefektivnění sluţeb soukromé detektivní 

činnosti. 

 

Klíčová slova: forma, metoda, detektiv, detektivní činnost, soukromé detektivní sluţby, 

osobní ochrana, bezpečnost, dokumentování, technické prostředky, informace. 

 

 

ABSTRACT 

This thesis deals with the forms, methods and technical means of private detective work, 

which are used in the commercial security industry. The theoretical part focuses on the 

resolution of the methods and forms and description of individual forms and methods of 

private detective work. Conclusion of the theoretical part is devoted to technical resources, 

which the detective uses to his detective work. In the practical part I deal with the issue of 

the use of some technical means served to obtain information and evidence. In the last 

section I discuss the issue of private detective work and a proposal for cooperation 

primarily with the state authorities in order to improve and make more efficient services of 

the private detective work. 

 

Keywords: form, method, detective, detective work, private detective services, personal 

protection, security, documentation, technical resources, information.
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ÚVOD 

S rostoucí kriminalitou v dnešní společnosti se zvyšuje potřeba chránit nejen majetek, ale 

především osoby. Cílem bakalářské práce je zaměřit se na detektivní činnost, vyuţívání 

jednotlivých forem, metod a technických prostředků při této činnosti. 

Bakalářská práce je určena široké veřejnosti pro získání informací v tomto odvětví 

komerční bezpečnosti. Seznamuje s prací soukromých detektivů v obchodních centrech, 

ochraně bezpečnosti podniku a bezpečnostních sluţbách. Můţe také slouţit osobám, které 

se odborně zabývají ochranou osob a majetku nebo by chtěli začít vyuţívat těchto sluţeb. 

Soukromé detektivní sluţby jsou komerčního charakteru a jsou schopny za určitou úplatu 

profesionálně a kvalifikovaně zajišťovat specifické sluţby soukromým podnikatelům, 

fyzickým i právnickým osobám, ale i obyčejným řádovým občanům. 

Před vytvořením tohoto odvětví v komerční bezpečnosti neměla fyzická ani právnická 

osoba moţnost získat informace nebo důkazy nespadající do kompetence policie. 

Nejednalo se pouze o problém získávání informací, důkazů, ale také vyhledávání osob a 

majetků. 

Soukromé detektivní sluţby přispívají k prohlubování právní jistoty občanů i proto, ţe 

fyzická a právnická osoba není odkázána pouze na šetření a výsledky státních sloţek, ale 

můţe si souběţně problém dát prověřit soukromou detektivní sluţbou. Detektivní činnost 

se také vyuţívá při organizování, pořádání sportovních a kulturních akcí k ochraně osob a 

majetku. Nejčastěji se s touto činností můţeme setkat v rámci hotelových detektivů a 

detektivů v obchodech a obchodních centrech. [1] 

Z mnoha odvětví soukromých bezpečnostních činností jsou soukromí detektivové díky 

častým filmovým scénám a knihám nejpopulárnější a mnohdy spojovány s představami, 

které se však liší od skutečnosti. Z tohoto důvodu mnohdy vyvolávají nedůvěru u široké 

veřejnosti. Potencionální zákazníci často vyţadují nereálné zadání a sluţby, které po právní 

stránce nejsou moţné provést. Široké okolí si myslí, ţe soukromý detektiv je osoba 

páchající trestnou činnost a soukromé detektivní sluţby vyuţívají především nezákonné 

cesty k získávání informací a důkazního materiálu. Zatímco ve světě je místo soukromých 

detektivů nezastupitelné a nenahraditelné, u nás postavení soukromých detektivů ještě není 

na takové úrovni. Policejní vyšetřovatelé, advokáti, státní zástupci či pracovníci kriminální 
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policie v některých zemích úzce se soukromými detektivy spolupracují a soudní procesy si 

bez sluţeb soukromých detektivů nedokáţí mnohdy ani představit. [3] 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 FORMY, METODY A PROSTŘEDKY SOUKROMÉ DETEKTIVNÍ 

ČINNOSTI 

Zakázky soukromých detektivních kanceláří jsou realizovány pomocí forem, metod a 

prostředků, které se vyuţívají při soukromé detektivní činnosti. 

Forma SDČ je charakteristika obecných cílů, kterých má být danou zakázkou dosaţeno 

v konkrétním případě. Formy můţeme chápat jako model rozhodování soukromého 

detektiva, který vymezuje cíle zakázky, přičemţ stále nezná moţné a konečné verze 

postupu ani jejich důsledky. Výběrem určité formy SDČ si teprve v obecné podobě 

stanoví, čeho má být při realizaci zakázky dosaţeno. Forma SDČ vlastně spočívá v tom, ţe 

pomáhá soukromému detektivovi od počátku správně profesně vytyčit další zaměření 

efektivních postupů. Stanovením těchto forem dochází k zefektivnění postupu a vyhnutí se 

laickému pojetí. Správnou volbou prostředků a metod soukromé detektivní činnosti si 

soukromý detektiv naplňuje zvolenou formu, a tím efektivně a profesionálně řeší zadanou 

zakázku. Postupem času mu naplňování zvolené formy ukazuje tendence zkoumaného 

problému. Velice důleţitá je odborná znalost této činnosti pro systémový, cyklický postup. 

Tento postup slouţí k případnému návratu k jiţ proběhlému úkonu, změně prostředků a 

metod. [3] 

1.1 Rozdíl mezi formou a metodou 

Rozdíl mezi formou a metodou můţeme charakterizovat tak, ţe forma je vnější výraz 

obsahu typové skupiny soukromé detektivní zakázky. Na rozdíl od formy je metoda 

naplňování jejího obsahu. Metody SDČ jsou uznávané, zobecněné profesní postupy, které 

slouţí k naplnění jednotlivých cílů. Nelze však odlišovat pouze formy a metody SDČ, ale i 

prostředky. Prostředky SDČ představují nástroje pro realizaci metod. Prostředky jsou 

většinou technického charakteru a patří mezi ně např. prostředky rádio-spojení, 

bezpečnostní prostředky, prostředky vyhledávání odposlechů, fotografické prostředky, 

video prostředky, audio prostředky a mnoho další techniky, která se vyuţívá k vykonání 

daných zakázek. 
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Obr. 1. Základní schéma soukromé detektivní činnosti. [3] 

 

Volba správné formy SDČ na počátku budoucí zakázky je velice důleţitá, neboť zvolená 

nejen forma, ale i metody a prostředky značně ovlivňují kvalitu detektivního řešení 

zakázky, rychlost úspěšného řešení a výslednou cenu zakázky. 

Klient má také moţnost aktivně ovlivnit svým rozhodnutím postup soukromého detektiva, 

který by mohl vyuţít formy, metody a prostředky draţší, ale pro daný postup kvalitnější, 

efektivnější a především rychlejší. Většina klientů však volí nejlevnější postupy pro danou 

zakázku. Levnějšími postupy se můţe dosáhnout stejného výsledku jako těmi draţšími, ale 

také se nám můţe prodraţit. Klienta je potřeba upozornit, ţe můţe dojít k situaci, kdy tento 

levnější postup se bude muset několikrát opakovat, aby se dosáhlo určitých výsledků, a tím 

se mnohonásobně prodlouţí doba vykonání zakázky.  
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2 FORMY SOUKROMÉ DETEKTIVNÍ ČINNOSTI 

Při realizaci soukromých detektivních zakázek se můţeme setkat zejména s těmito 

formami SDČ: 

a) detektivní dohled, 

b) detektivní pátrání po osobách a věcech, 

c) detektivní prověrka, 

d) detektivní rozpracování, 

e) detektivní dokumentování. 

2.1 Detektivní dohled 

Je forma SDČ, která spočívá v souhrnu opatření a úkonů, vyuţívající různé metody 

detektivní činnosti, které spočívají v kontrole dodrţování určitého ţádoucího stavu. Pokud 

tento stav je v rozporu se stavem ţádoucím slouţí k včasnému zajištění a přijetí účinných 

opatření tak, aby se stav vrátil zpět do stavu ţádoucího. Detektivní dohled je za pouţití 

určitých metod SDČ pouţíván zejména při činnosti hotelových detektivů, detektivů 

v obchodech, dohled nad dodrţování veřejného pořádku při kulturních, sportovních akcích 

apod. [3] 

2.2 Detektivní pátrání po osobách a věcech 

Pátrání po osobách a věcech je další ze základních forem SDČ, která se zpravidla provádí 

souběţně s pátráním Policie ČR, kdy klient se rozhodne dát po osobě či věcech pátrat 

soukromou detektivní kanceláří. Jedním z faktorů, který můţe přimět klienta k vyuţití 

soukromého detektiva je nedostatečná činnost Policie ČR. Dalším faktorem můţe být 

skutečnost, ţe policie k tomuto pátrání nemá zákonný důvod a tedy není k němu příslušná. 

Nejčastějším výskytem je pátrání po dluţnících, po majetku v rámci rozvodového řízení 

nebo při vyhledávání majetku pro účely exekuce. 

Při soukromém detektivním pátrání sehrává velmi významnou úlohu účast veřejnosti. 

Myslíme tím především spolupráci s příbuznými a známými hledané osoby. Při pátrání po 

věcech se jedná o spolupráci se zastavárnami, bazary, překupníky apod. 

Další významnou roli v tomto směru je také spolupráce více soukromých detektivních 

kanceláří z různých krajů. Tím se zajistí plošný charakter pátrání. Jde tedy o vyšší stupeň 
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týmové spolupráce, kde je ovšem velmi důleţité si stanovit jednotlivé zásady, především 

to: 

 kdo pátrání řídí, organizuje a kontroluje, 

 kdo je zapojen do pátrání, 

 kdo a jakých metod pátrání pouţije, 

 jaké jsou pátrací verze a kdo je s nimi v jakém rozsahu seznámen, 

 stanovení informačních toků a vazby spojení mezi jednotlivými účastníky pátrání.  

[3] 

2.3 Detektivní prověrka 

Detektivní prověrka je další z forem soukromé detektivní činnosti, která zahrnuje: 

 prověrku pověsti osob (z hlediska majetkových, osobních a rodinných poměrů), 

 prověrku zájmového prostředí (z hlediska negativních skutečností či osob), 

 prověrku reţimu činnosti osob a jejich kontaktů, 

 prověrku podnikatelského subjektu, 

 prověrku události a děje. 

Obsahem této formy SDČ je především: 

 kontrola jednání a chování zájmových osob jak v minulosti, tak v současnosti a 

získání důleţitých informacích o nich, 

 prověření věrohodnosti informací a důkazů, 

 kontrola průběhu skutečnosti, události a děje. 

Na rozdíl od detektivního vyšetřování se jedná spíše o niţší formu soukromé detektivní 

činnosti, a to jak z hlediska pracnosti, tak z hlediska doby trvání. Detektivní prověrka má 

zpravidla určitý konkrétní cíl a půjde o individuální práci soukromého detektiva s cílem 

získat co nejpřesnější informace. V některých případech je zapotřebí vyuţít vizuální 

kontroly. Při vyuţití vizuální kontroly nepůjde o individuální práci, ale spíše o týmovou 

práci, kdy se zapojí více detektivů. 

2.3.1 Vytěţování dokumentů 

Detektivní prověrka bývá provedena metodou detektivního vytěţování osob, a proto se bez 

kontaktu s některými osobami neobejdeme. Další významnou vyuţívanou metodou je 

vytěţování dokumentů. Jedná se o vyuţití určitých archivů, evidencí, databází a registrací. 
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Při vyuţívání těchto dokumentů je důleţité dodrţovat zákonnost, tedy předpisy týkající se 

získávání a ochrany informací. [3] 

2.4 Detektivní rozpracování 

Detektivní rozpracování je jedna z nejsloţitějších a vysoce kvalifikovaných forem SDČ. 

K jejímu naplnění se vyuţívá i dalších jiných forem detektivní práce. Tato forma vyţaduje 

plánovitý, cílevědomý, systematický a především komplexní přístup. Detektivní 

rozpracování má cyklický charakter a kaţdý cyklus v sobě zahrnuje: 

 vymezení problémů, 

 analýzu dostupných informací, 

 vytýčení detektivních verzí a rozhodování o krocích, prostředcích a metodách  

k ověření či vyvracení detektivních verzí, 

 hodnocení výsledků dané úrovně. 

Tyto informace a důkazní prostředky mohou být významné pro oblast občanskoprávních, 

obchodněprávních a trestně právních vztahů. Dále jsou velice důleţité pro oblast ochrany 

informací a ochrany před špionáţí, oblasti podnikatelské činnosti a aktivit. [6] 

2.5 Detektivní dokumentování 

Jedná se o další z forem SDČ, jejímţ úkolem je získané důkazní prostředky a informace 

legalizovat a zpracovat do podoby přístupné veřejnosti tak, aby byly pouţitelné pro správní 

či soudní řízení. Zpravidla navazuje na předchozí formy SDČ. Realizací forem SDČ nesmí 

docházet k porušování práv právnických či fyzických osob. Na místě trestného činu jsou 

detektivové povinni si počínat tak, aby nemařili činnost policie, zejména aby nedošlo 

k poškození kriminalistických stop na místě činu. [11] 
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3 METODY SOUKROMÉ DETEKTIVNÍ ČINNOSTI 

Metodami SDČ rozumíme určitý typový postup směřující k naplnění a realizaci některých 

z forem SDČ.  

3.1 Detektivní kombinace 

Detektivní kombinace je naplánovaný a plánovitě realizovaný soubor úkolů, které na sebe 

vzájemně navazují s cílem získat pro danou zakázku relativní informace. Jedná se o 

informace o zájmovém objektu získané v rámci různých forem SDČ. Tato metoda 

představuje jakýsi model systémového přístupu k řešení problémových okruhů a je 

zaloţena na vyuţití obecných, zejména psychologických metod. Podstatou detektivní 

kombinace je vyvolání určitého prostředí a určité situace s cílem vyvolat určité reakce 

zájmového objektu, které jsou v rámci detektivní zakázky sledovány a zaznamenávány. 

[12]  

3.2 Detektivní informační proniknutí 

K určitému kvalifikovanému výkonu a získávání kvalitních informací je nezbytné 

vybudování určitých kvalitních informačních zdrojů. Tato metoda je jednou 

z nejvýznamnějších s ohledem na skutečnost, ţe informační činnost je jednou ze 

základních směrů detektivní činnosti. Směřuje k vytvoření vhodné situace, tedy vhodného 

prostředí pro dlouhodobější získávání zájmových informací, ze zájmového prostředí, od 

zájmových osob a především o zájmových osobách. Kromě informací, které si získá 

detektiv sám, si můţe obstarat informace od osob, které budou ochotny stát se 

informačním zdrojem SDČ za určitou finanční odměnu. Informace předaná soukromému 

detektivovi se stává zboţím a kaţdá informace má svou cenu, která se dá vyjádřit peněţně. 

Informační zdroje můţeme z časového hlediska členit na: 

a) informační zdroje krátkodobé, popřípadě jednorázové, 

b) informační zdroje dlouhodobé, popřípadě trvalé. [12] 

3.3 Detektivní dezinformace 

Dezinformace obecně znamená průnik nepravdivé zprávy. Detektivní dezinformace slouţí 

k infiltraci nepravdivé zprávy do zájmového prostředí, k zájmovému objektu soukromé 

detektivní činnosti. Tato infiltrace nepravdivé zprávy sleduje určitý cíl, který je důleţitou 
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informací pro další činnost. Stejně jako u detektivní legendy je potřeba, aby část 

dezinformující zprávy byla pravdivá. Tato pravdivá část dezinformace má za úkol učinit 

dezinformaci jako celek, který bude věrohodný pro zájmový objekt. Oproti detektivní 

legendě je detektivní dezinformace vyšším stupněm infiltrace nepravdivé zprávy a také je 

sloţitější její realizace. [1] 

3.4 Detektivní osobní ochrana 

Detektivní osobní ochrana spočívá v zajištění bezpečnosti osob, ţivota, zdraví a majetku. 

Můţeme ji rozčlenit na dva způsoby osobní ochrany: 

a) osobní ochrana s předchozí přípravou, 

b) osobní ochrana bez předchozí přípravy.  

3.4.1 Osobní ochrana s předchozí přípravou 

U tohoto typu ochrany je třeba se zabývat především osobností chráněné osoby, trasou 

pohybu a místa pobytu osoby, operativní bezpečnostní situací na trase přesunu nebo 

místem pobytu zájmové osoby a dopravním prostředkem. 

3.4.2 Osobní ochrana bez předchozí přípravy 

Je-li nutné zajišťovat ochranu bez předchozích příprav, je nezbytné si zajistit informace na 

počátku a v průběhu prováděné zakázky a to především informace o chráněné osobě, 

rámcový program chráněné osoby a rizika nebezpečí napadení chráněné osoby apod. [11] 

3.5 Detektivní tvorba a prověřování detektivních verzí 

Detektivní verzí se rozumí aplikace uţívaných vyšetřovacích verzí do procesu soukromé 

detektivní činnosti. Z významu úlohy a místa detektivních verzí a informací v procesu 

přípravy a realizace SDČ je moţno vyvozovat, ţe detektivní verze mají obecnější charakter 

neţ verze vyšetřovací a operativně pátrací, které se dotýkají trestního procesu. 

Detektivní verze je díky shromáţdění částečných informací tvorba specifických hypotéz 

s cílem zjistit objektivní pravdu ve vztahu k řešenému problému. Jde o proces poznání a 

dokázání objektivní pravdy a tedy i objektivních informací. V podstatě jde o to, ţe na 

základě prvotních informací jsou vyvozovány hypotézy o okolnostech, skutečnostech, 

jevech, jednání a chování a tyto hypotézy jsou ověřovány nebo vyvraceny. 

Nejčastěji v souvislosti s detektivními verzemi hovoříme o čtyřech etapách této činnosti: 
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a) tvorba detektivní verze jako hypotézy, 

b) prověrka detektivní verze, 

c) vylučování nepotvrzených detektivních verzí, 

d) dokazovaní pravdivosti verze či stanovení dalšího postupu, nových detektivních  

verzí a cyklus se opakuje. [3] 

 

Obr. 2. Cyklus vytyčování a prověřování detektivních verzí. [3] 

Vlastní tvorba detektivní verze má tři etapy: 

a) shromaţďování informací, stop apod., 

b) vyvozování a formulace domněnek, které tvoří základ detektivní verze, 

c) určování důsledku, které by měly či neměly existovat v případě pravdivosti  

jednotlivých detektivních verzí. 

V případě, ţe nebylo dosaţeno naplnění obsahu příslušné formy detektivní činnosti v jejím 

konkrétním případě, cyklus tvorby a vylučování detektivní verze se opakuje. [3] 

3.6 Detektivní vytěţování 

Detektivní vytěţování je způsob sociální komunikace. Pro soukromého detektiva je 

vytěţení podezřelé osoby, svědka významný zdroj informací. Tuto metodu je třeba chápat 

jako řízený rozhovor mezi soukromým detektivem a dotazovanou osobou. Jedná se o jednu 

ze základních metod SDČ. Směřuje k získávání informací a představuje sloţitý proces, 

který je dán aktivní činností soukromého detektiva jako řídícího subjektu v sociální 

komunikaci s vytěţovanou osobou. [3] 
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K odhalení kriminality a jejich pachatelů dochází: 

 vytěţováním poškozených osob, 

 vytěţováním svědků, 

 vytěţováním podezřelých osob, 

 vytěţováním osob, které mohou poskytnout odborné vysvětlení, 

 vytěţováním osob z bezprostředního okolí místa objasněné události. 

Ve výslechové praxi je důleţitá psychologická i taktická důleţitost důvěry, aby se dosáhlo 

následujících stavů: 

 aby vytěţovaný měl vůči soukromému detektivovi důvěru, 

 aby mezi vytěţovanou osobou a soukromým detektivem došlo k určitému  

psychologickému kontaktu respektive sblíţení, 

 aby vytěţovaná osoba měla přitom pocit převahy soukromého detektiva. 

3.6.1 Základní části detektivního vytěţování 

Postup detektivního vytěţování se skládá z těchto základních částí: 

a) úvodní část, 

b) monologická část, 

c) dialogická část. 

Úvodní část vytěţování slouţí k navázání kontaktu pomocí nezávazného rozhovoru a 

postupné získávání důvěry u vytěţované osoby. 

Monologická část vytěţování spočívá v souvislém vylíčení události, chování, jevu a 

jednání vytěţovanou osobou, aniţ by soukromý detektiv zasahoval do vylíčení. Monolog 

je volnou spontánní výpovědí vytěţované osoby. 

Dialogická část detektivního vytěţování spočívá v kladení otázek detektivem a 

v odpovědích vytěţované osoby. Tato část se můţe přímo vztahovat k předmětu věci a 

k zjištění pramenu informací. [1] 

3.7 Detektivní osobní pátrání 

Detektivní osobní pátrání je soustavná činnost soukromého detektiva, která je realizovaná 

v jeho kaţdodenní činnosti. Jedná se o nejčastěji pouţívanou komplexní metodu SDČ. 

K její realizaci soukromý detektiv vyuţívá celou řadu technických prostředků, detektivních 
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způsobů a postupů za účelem získaní informací a informací o důkazech, které by 

v budoucnu mohly slouţit jako důkazní materiály. Kromě technických prostředků 

soukromý detektiv vyuţívá k realizaci této metody i další z metod SDČ (např. detektivní 

pozorování, detektivní vytěţování, detektivní vyhodnocování evidencí a registrací, 

detektivní vyhodnocování dokumentů a kriminalistické metody vyhodnocování stop). [11] 

3.8 Detektivní pozorování 

Metoda detektivního pozorování je jedna z klíčových metod detektivní činnosti. 

Bezprostředně navazuje na předchozí metody, především na metodu osobního pátrání. 

V průběhu osobního pátrání detektiv uplatňuje rovněţ detektivní pozorování. Tato metoda 

je velmi významnou a účinnou metodou SDČ v rámci poskytování soukromých 

detektivních sluţeb. Jedná se o kontrolu zájmového objektu pozorováním. [5] 

Detektivní pozorování lze provádět:  

a) otevřeným způsobem, 

b) skrytým způsobem. 

3.8.1 Cíle a vyuţití detektivního pozorování 

Mezi základní cíle detektivního pozorování patří především: 

 zmapování denního reţimu osoby, 

 zjištění významných informací o jednání a chování zájmového objektu, osoby, 

 zjištění a dokumentování konkrétní činnosti, která byla podstatou objednávky  

zákazníka. 

Detektivní pozorování osob se vyuţívá převáţně k následujícím činnostem: 

 potvrzení jiţ známých poznatků k této osobě, 

 vyvrácení takovýchto poznatků, 

 získání nových poznatků upřesňujících a doplňujících jiţ známé informace, 

 získání zcela nových poznatků a informací. 

Detektivním pozorováním soukromý detektiv získává informace o: 

 pohybu osob, 

 stycích osob, 

 reţimu dne osoby, 
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 činnosti osoby, 

 situaci v zájmových prostorech. 

K detektivnímu pozorování se vyuţívá celá řada technických prostředků, mezi něţ patří 

zejména: 

 vozidla, 

 mobilní úkryty (maringotky, obytné přívěsy), 

 prostředky usnadňující vidění (dalekohledy, přístroje pro noční vidění), 

 prostředky pouţívané pro dokumentování (fotoaparáty, videokamery, magnetofony  

apod.). [1] 

3.9 Detektivní vyhodnocování dokumentů 

Vyhodnocování dokumentů je jednou z významných metod SDČ. Písemné dokumenty 

jsou významnými nositeli informací a v řadě případů mohou slouţit jako důkazní 

materiály. 

3.9.1 Vyhodnocování dokumentů z hlediska jejich obsahu a formy 

Vyhodnocování dokumentů z hlediska jejich obsahu: 

 dokumenty získané oficiální cestou, 

 dokumenty získané neoficiální cestou. 

Půjde nejčastěji o zjišťování informací mající vztah k určité osobě, události, či stavu. Můţe 

se jednat o tzv. „ţivé“ dokumenty, uloţené dokumenty, případně archivní dokumenty. 

Vyhodnocování dokumentů z hlediska jejich obsahu: 

 listinné důkazní prostředky, 

 dokumenty prokazující totoţnost, 

 dopisy a obdobné písemnosti, 

 technické dokumentace, 

 protokoly, 

 ostatní spisové materiály. 
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3.9.2 Vyhodnocování dokumentů z hlediska jejich pravosti a vztahu k určité osobě 

Posouzení pravosti dokumentu neprovádí soukromý detektiv, ale pouze zajistí odborné 

posouzení prostřednictvím soudního znalce v příslušném oboru. 

Posouzení z hlediska jejich vztahu k určité osobě je obdobou předešlého posouzení, i zde 

půjde zpravidla o zajištění dokumentů detektivem a předání k odbornému posouzení 

soudnímu znalci. 

3.10 Detektivní vytěţování evidencí a registrací 

Evidence a registrace jsou velmi významným zdrojem informací soukromého detektiva. 

Pro soukromého detektiva je velice sloţité se dostat k obsahu těchto registrací a evidencí 

legálním způsobem. Z tohoto důvodu se evidence a registrace člení na: 

 veřejně přístupné, 

 neveřejné, 

 slouţící pro vnitřní potřebu, 

 důvěrné, 

 utajované. 

3.11 Vedení a vyhodnocování detektivních evidencí a databází 

V průběhu soukromé detektivní činnosti se nahromadí celá řada informací a poznatků, 

které by mohly poslouţit i u dalších případů soukromé detektivní činnosti. Z tohoto 

důvodu je účelné tyto informace zpracovávat a podle stanoveného klíče třídit a 

vyhodnocovat. Významným pomocníkem k této činnosti se stává personální počítač 

s příslušným softwarem a databází. Je nutné respektovat ustanovení zákona č. 101/2000 

Sb. o ochraně osobních údajů. [1] 

3.12 Metoda detektivní legendy 

Cílem je vytvoření vhodné situace pro uplatnění dalších metod soukromé detektivní 

činnosti. Příkladem můţe být smyšlené podání určité informace obsahující prvky pravdy. 

Aby byla detektivní legenda úspěšná, musí vycházet z objektivně existující situace, 

působící na osobu, jíţ je určena. Na tuto osobu musí působit hodnověrně, i kdyţ jde o 

informaci smyšlenou. [12] 
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3.13 Metoda detektivní obhlídky místa 

Detektivní obhlídka místa má velice široké zaměření. Můţeme v této souvislosti hovořit o 

průzkumu terénu, ale také o kriminalistickém zajištění místa trestného činu. Jde o obhlídku 

slouţící pro potřeby plánování a přípravy akcí soukromé detektivní činnosti. Dále slouţí 

k vyhledávání a zajišťování stop a jiných důkazních prostředků, které by v další fázi 

činnosti mohly být soudem nebo správním orgánem pouţity jako důkazy. [12] 
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4 TECHNICKÉ PROSTŘEDKY DETEKTIVNÍ ČINNOSTI 

Nejčastější prostředky uţívané při detektivní činnosti respektive při detektivním 

pozorování a dokumentování jsou zejména tyto: 

a) prostředky pouţívané pro dokumentování (fotoaparáty, kamery, diktafony), 

b) prostředky pro usnadnění vidění (dalekohledy, noční vidění), 

c) vozidla, 

d) prostředky pouţívané pro komunikaci, 

e) nástrahové prostředky, 

f) rádiové a telefonní spojení, odposlechy. 

4.1 Prostředky pouţívané pro dokumentování 

Jedny z nejpouţívanějších prostředků vyuţívané při detektivní činnosti jsou fotoaparáty a 

kamery, které slouţí především k dokumentování zájmových objektů. Kamery nejen, ţe 

slouţí k obrazovému záznamu, ale mohou slouţit také k záznamu zvukovému, coţ je 

obrovskou výhodou oproti fotoaparátům. 

4.1.1 Diktafony 

Digitální diktafony jsou vhodnou pomůckou pro detektivní činnost. Provádí záznam zvuku 

na flash disk většinou ve formátu MP3, coţ je velice praktické pro další zpracování a 

přehrávání. Kvalitní diktafony umí zaznamenávat zvuky i na větší vzdálenosti aţ 7 metrů a 

to ve velice dobré kvalitě. Diktafony jsou prodávány s různě velkou kapacitou paměti, od 

čehoţ se odvíjí délka nahrávaného záznamu. Na diktafon s kapacitou 2 GB lze uloţit cca 

560 hodin záznamu zvuku. [17] 

4.1.2 Fotoaparáty 

Fotoaparáty prošly obrovským vývojem a dostaly se na vysokou úroveň a to především 

v oblasti rozlišení a zoomu. I kdyţ by se mohlo v dnešní době zdát, ţe jsou fotoaparáty 

postupně nahrazovány kamerami s výhodami videa, stále mají fotoaparáty nezastupitelné 

místo pro dokumentaci trestné činnosti. Fotoaparáty jsou stále jedním z nejvyuţívanějších 

prostředků pro monitorování objektů v detektivní činnosti a to především pro svoji 

jednoduchost pouţití a pohotovost. Fotoaparáty jsou pouţívány při detektivní činnosti pro 

pořizování: 

 dokumentace zájmových objektů, 
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 dokumentace důleţitých událostí, 

 dokumentace kriminalistických stop, 

 dokumentace osob a činnosti osob. 

Pro plnohodnotné vyuţití fotografie je důleţité, aby ke kaţdé fotografii byly uvedeny 

následující údaje: 

 datum pořízení, 

 místo pořízení, 

 čas pořízení, 

 popis činnosti na fotografii, 

 jméno autora a další přítomné osoby. [1] 

4.1.3 Kamery 

Jak jsem jiţ uvedl výše, kamery slouţí nejen pro záznam obrazu, ale i zvuku. Mohou tedy 

nahradit nejen fotoaparát, ale také diktafon, coţ je další prostředek, který se hojně vyuţívá 

při detektivním dokumentování. Fotografie nemá moc velkou vypovídací schopnost 

z důvodu zachycení pouze jednoho momentu, a proto se pořizuje snímků více za sebou, 

abychom zachytili celou situaci. Především z tohoto důvodu se spíše vyuţívají kamery, 

které dokáţí zachytit celou situaci bez přerušení. Jsou různé druhy kamer, které můţeme 

zvolit pro naši činnost.  

4.2 Prostředky pro usnadnění vidění 

Těchto prostředků se vyuţívá, pokud zájmová osoba nebo objekt není pro detektiva 

dostatečně blízko pro pozorování a tím nelze dosáhnout adekvátního monitoringu.  

4.2.1 Dalekohledy 

Dalekohledy patří mezi nejpouţívanější prostředky pro usnadnění pozorovaní při 

detektivní činnosti. Jedná se o optickou pomůcku, která lidskému oku pomáhá blíţe spatřit 

vzdálený zájmový objekt. Při volbě dalekohledu je důleţité zvětšení a průměr čočky. Jsou 

různé typy dalekohledů, ale mezi nejznámější patří přibliţovací (zoom), bionukleární, 

kompaktní bionukleární. Kromě těchto základních druhů se za poslední roky velice 

rozšířily dalekohledy se zabudovaným digitálním fotoaparátem a odposlechem, které jsou 

přímo určeny pro detektivní činnost. [9] 
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4.2.2 Noční vidění 

Tento technický prostředek je jinak nazýván noktovizor, tedy přístroj pro noční vidění. Je 

vybaven elektrooptickým měničem, který slouţí pro zesílení zbytkového světla noční 

oblohy. Malé mnoţství světla dopadající na objektiv přístroje se změní na elektrický 

signál, tento signál se zesílí a zpět převede na optický signál, který se promítne na 

obrazovku přístroje. Noktovizory prošly také mnoho vylepšeními. Mezi ty nejdůleţitější je 

infračervený přísvit, který se vyuţívá, pokud je zbytkového světla příliš málo a nestačí to 

ke kvalitnímu obrazu. [14] 

 

Obr. 3. Noční vidění. [8] 

 

Obr. 4. Pohled s nočním viděním a bez nočního vidění. [13] 

4.3 Vozidla pro vyuţití monitoringu 

Vozidla pro účely vyuţití monitoringu by měla být především nenápadná, tedy měla by se 

minimálně vzhledově lišit od ostatních vozidel běţně vyuţívaných. Většinou pro 

monitoring se vyuţívá osobních automobilů, přívěsů, tranzitů apod.  
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Vyuţití těchto vozidel je především při těchto činnostech: 

 dálkový monitoring se zajištěním výjezdové skupiny, 

 skryté detektivní pozorování, 

 monitorování tzv. patrol systému. 

Vozidlo nejen, ţe slouţí jako dopravní prostředek pro monitorovací skupinu lidí z místa na 

místo, ale také jako mobilní úkryt. V některých případech je potřeba, aby pozorovatel měl 

moţnost monitorovat zájmový objekt na veřejných místech skrytým způsobem. Je důleţité, 

aby pozorovatel měl dobrý výhled z vozidla, ale zároveň nebyl viděn okolím a nepoutal na 

sebe pozornost. K tomuto účelu se vyuţívá kouřových skel na vozidle. 

Kromě vyuţití vozidla jako mobilní úkryt, můţeme vozidlo vyuţít jako mobilní kancelář. 

Tyto vozidla jsou opatřeny potřebným technickým vybavením pro zpracování 

dokumentace a především komunikace a rychlý přenos na dispečink bezpečnostní 

agentury. Dále bývá vybaven mobilním připojením k internetu, notebookem, skenerem, 

tiskárnou, videokamerou, fotoaparáty, záznamníky apod. Takto vybavené vozidla se 

vyuţívají jak k pozorování zájmového objektu, tak i k rychlému zpracování získaných 

dokumentů a k jejich následnému odesílání pro další vyuţití v elektronické podobě. 

4.4 Nástrahové prostředky 

Nástrahové prostředky mohou být mechanické, elektronické nebo chemické. Slouţí ke 

střeţení věcí a míst, u kterých potřebujeme vědět, zda s nimi bylo manipulováno nebo také 

to, zda někdo navštívil střeţený objekt. Dále slouţí k identifikaci zájmové osoby. 

4.4.1 Mechanické nástrahové prostředky 

Mechanické nástrahové prostředky se umisťují do míst, kde je bude muset pachatel 

přemístit, zničit nebo s nimi jakkoliv manipulovat coţ detektivovi dá jasnou informaci, ţe 

v objektu někdo byl, nebo někdo s určitou věcí manipuloval. Mezi tyto prostředky patří 

např. pečetě, plomby, bezpečnostní pásky, bezpečnostní fólie apod. [2] 

4.4.2 Chemické nástrahové prostředky 

Chemické nástrahové prostředky slouţí ke střeţení věcí nebo míst, u kterých potřebujeme 

zjistit, zda s nimi bylo manipulováno nebo někdo byl v daném místě, kde byl umístěn tento 

chemický nástrahový prostředek.  
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Máme dva typy chemických nástrahových prostředků: 

 viditelné, 

 neviditelné (viditelné pouze pod UV zářením). 

Viditelné nástrahové prostředky reagují na vlhkost, tedy především pot a tím dotyčnou 

osobu, která se dostane do styku s tímto prostředkem, po určité době zabarví. Neviditelné 

nástrahové prostředky pracují na stejném principu, ale zbarvení není za normálních 

podmínek vidět. Zbarvení je viditelné pouze pod UV zářením. Chemické nástrahové 

prostředky můţeme kromě viditelných a neviditelných rozdělit dle sloţení: 

 prášky, 

 pasty. 

Prášky se pouţívají spíše ve vnitřních prostorech a nanáší se rozprášením na povrch 

předmětu v tenké vrstvě. Vyuţívají se pouze ve vnitřních prostorech, protoţe nesmí být 

vystaveny průvanu, aby nedošlo k rozfoukání prášku z daného předmětu.  

 

Obr. 5. Fluorescenční neviditelný nástrahový prášek. [10] 

Prášky jsou vyráběny v různých barvách, které splývají s pozadím předmětů, coţ redukuje 

jejich vizuální odhalení. Nanášení na předměty se nejčastěji provádí pomocí štětců. 

 

Obr. 6. Viditelný nástrahový prášek. [10] 
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Pasty jsou vhodné i do průvanu, protoţe díky své konzistenci je jejich nanesení na daný 

předmět bezproblémové. Dále se pouţívají v místech, kde je vysoká vzdušná vlhkost a na 

povrchu předmětu, kde se prášky neudrţí. Samozřejmě i pasty se nanáší v tenké vrstvě tak, 

aby byly co nejméně viditelné a nápadné. Fluorescenční neviditelné nástrahové pasty jsou 

odolné proti vodě a mají daleko větší ţivotnost oproti ostatním nástrahovým prostředkům. 

 

Obr. 7. Fluorescenční neviditelná nástrahová pasta. [10] 

U viditelných nástrahových past se musí brát ohled na vzdušnou vlhkost, déšť apod. Pokud 

bychom nebrali ohled, barva obsaţená v pastě by se mohla předčasně začít rozpouštět. [10] 

 

Obr. 8. Viditelná nástrahová pasta. [10] 

Příkladem předmětů kde se nanášení nástrahové prostředky jsou kliky dveří, oken apod. 

4.5 Rádiové a telefonní spojení 

Při monitorování zájmových objektů a osob je důleţité být ve spojení se svým zázemím, 

čímţ můţe být pracovní tým, detektivní kancelář apod. V dřívější době detektiv pracoval 

samostatně, ale doba pokročila a bez kvalitního zázemí, které poskytuje technické 

zabezpečení, zpracování dat a informace se detektiv téměř neobejde. Spojení je moţné 

realizovat několika způsoby: 

 rádiovým spojením (vysílačky) – nevýhodou je pouţití pouze v omezené 

vzdálenosti a jen hlasové spojení, ale výhodou je rychlé a levné spojení, 
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 pomocí pevných telefonních linek – pouţití pouze mezi pevnými body, lze kromě 

hlasového spojení posílat data přes fax, 

 mobilním spojením pomocí GSM sítě – nejpouţívanější, protoţe kromě hlasového 

spojení a zasílání SMS se lze připojit na internet a posílat získaná data, 

 satelitní telefony – pouţívá se v obtíţném terénu, kde není pokrytí jinými sítěmi. 

Ovšem satelitní telefon je velice nákladné zařízení, 

 internetem – nejčastěji se vyuţívá k odesílání dat a získávání informací, kromě 

těchto funkcí ho lze vyuţít také k hlasové a video komunikaci pomocí různých 

softwarů. 

Při volbě komunikačních prostředků musíme brát ohled na to, ţe ať uţ na přenosové trase 

nebo na straně poskytovatele můţe docházet k odposlouchávání. Tak jako my máme 

moţnost odposlouchávat dané zařízení za účelem získání informací, tak i nás můţe někdo 

odposlouchávat. Z těchto důvodů musíme vybírat komunikaci velice pečlivě, popřípadě 

zasílaná data a komunikaci šifrovat, pouţívat smluvené znaky, hesla a kódy. Musíme si 

však uvědomit, ţe odposlouchávání je nelegální a takto získané informace není moţné 

pouţít jako důkazní materiál při trestném řízení. Legální odposlouchávání můţe provádět 

pouze Policie ČR za určitých podmínek, které upravuje zákon č. 141/1961 Sb. o trestním 

řízení soudním (trestní řád). 

4.6 Odposlechová zařízení 

Odposlechová zařízení jsou vhodné pro odposlech zájmových prostorů, jako jsou 

kanceláře, byty, obchodní prostory. Kromě odposlechu prostorů se vyuţívají také 

k odposlechu ať uţ mobilních telefonů nebo také pevných linek. Realizace odposlechu 

telefonů je ovšem mnohem náročnější a sloţitější. 

4.6.1 Miniaturní odposlechové zařízení R250 

Toto miniaturní odposlechové zařízení pouţívá velice kvalitní mikrofon, čímţ je dosaţeno 

výborné citlivosti a to i v případě, kdy zařízení je umístěno např. za nábytkem a v místnosti 

probíhá tichý rozhovor. Díky dobré stabilizaci vysílací frekvence je vhodná i k odposlechu 

např. jedoucího automobilu. [4] 
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Obr. 9. Bezdrátový odposlech R250. [15] 

Vysílací frekvence v neveřejném pásmu AIR (letecké pásmo) zajišťuje nerušený a 

především diskrétní provoz. Napájení štěnice je pomocí  9V baterii, která vydrţí při 

nepřetrţitém provozu cca 36 hodin. Dosah v zástavbě je aţ 100 metrů. Na přímou 

viditelnost je dosah signálu aţ 250 metrů. Zařízení bylo vyvinuto především pro maximální 

jednoduchost obsluhy. Tento dálkový odposlech dokáţe pracovat v reálném čase nebo se 

záznamem pomocí redukce a diktafonu. [4] 
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5 PRÁVNÍ ASPEKTY SOUKROMÝCH DETEKTIVNÍCH 

ČINNOSTÍ 

Činnost SDS řeší ţivnostenský zákon č. 455/1991 Sb. o ţivnostenském podnikání, přesněji 

se jedná o ţivnost koncesovanou. Ţivnost koncesovaná je soustavná činnost provozovaná 

samostatně na vlastní odpovědnost, za účelem dosaţení zisku a především za podmínek 

stanovených ţivnostenským zákonem. Oprávnění k provozování koncesované ţivnosti 

vzniká aţ nabytím právní moci rozhodnutí o udělení konce, tedy koncesní listiny. [18] 

Činnost soukromých detektivních agentur je ošetřena těmito právy a zákony: 

 listina základních práv a svobod, 

 občanský zákoník (ochrana osobnosti), 

 občanský soudní řád (provádění a zajišťování důkazního materiálu), 

 ochrana osobních údajů, 

 zákon č. 40/2009 Sb. § 28 (krajní nouze) a § 29 (nutná obrana) trestního zákona. 

[19] 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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6 PROBLEMATIKA VYUŢÍVÁNÍ TECHNICKÝCH PROSTŘEDKŮ 

6.1 Odposlechy 

K největší problematice vyuţívání technický prostředků dochází při pouţívání odposlechů 

zájmových prostorů a osob. Pouţívání odposlechů má dva charaktery: 

a) zákonné, 

b) nezákonné. 

6.1.1 Zákonné pouţívání odposlechů 

Zákonné pouţívání odposlechů je takové, které vyuţívají státní orgány na základě 

rozhodnutí, respektive povolení předsedy senátu a v přípravném řízení na návrh státního 

zástupce soudu. Ke státním orgánům, které mohou vyuţívat odposlechy patří Policie ČR, 

tajné sluţby apod. Vydání příkazu k odposlechu a záznamu telekomunikačního provozu 

není moţné získat u kaţdé trestné činnosti, ale musí k tomu být závaţný důvod. Příkaz 

k odposlechu lze získat pouze tehdy, pokud lze důvodně předpokládat, ţe jím budou 

získány významné skutečnosti pro trestní řízení a nelze-li sledovaného účelu dosáhnout 

jinak. Při zákonném odposlouchávání státní orgán nesmí odposlouchávat komunikaci mezi 

obviněným a obhájcem. Takový odposlech je nepřípustný a zjistí-li policejní orgán, ţe 

obviněný komunikuje se svým obhájcem, je povinen záznam odposlechu bezodkladně 

zničit a informace, které se dozvěděl nijak nepouţít. Odposlech a záznam 

telekomunikačního provozu upravuje zákon č. 141/1961 Sb., oddíl sedmý §88 o trestním 

řízení soudním. [20] 

6.1.2 Nezákonné pouţívání odposlechů 

Zákon přímo nezakazuje drţení operativní techniky tedy odposlechů. Nezákonné je pouze 

pouţívání techniky, které můţe být sankciováno. Dokazování takové trestné činnosti je 

však velmi sloţité. Pokud není pachatel chycen přímo při činu, bude problém dokázat 

konkrétní osobě takovou činnost, respektive nasazení a vyuţívání techniky. Přitom pouţití 

těchto technických prostředků můţe být zneuţito pro získání značného majetkového 

prospěchu a tvrdý zásah z hlediska trestního práva by zde byl zcela na místě. Ovšem je 

rozdíl pouţívání odposlechů za účelem zisku ať uţ peněţního, či majetkového a pouţívání 

odposlechů za účelem získání důkazů trestné činnosti pachatele, které chce získat 

soukromý detektiv. 
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6.1.3 Postup policejního orgánu při vyţadování odposlechu a záznamu 

telekomunikačního provozu 

Policie ČR můţe navrhnout státnímu zástupci odposlech a záznam telekomunikačního 

provozu pouze tehdy, kdyţ je vedeno trestní řízení pro závaţný úmyslný trestný čin nebo 

jiný úmyslný trestný čin, k jehoţ stíhání zavazuje mezinárodní smlouva, pokud lze 

důvodně předpokládat, ţe jím budou zjištěny významné skutečnosti pro trestní řízení. 

Samotný návrh má písemnou podobu, ve které je stručné zhodnocení stavu trestní věci a 

uvedený důvod pro provedení odposlechu. Spolu s podnětem k podání návrhu se předkládá 

i spisový materiál, který musí obsahovat a splňovat výše uvedené podmínky. Především 

musí obsahovat, jakých skutečností významných pro trestní řízení má být dosaţeno. 

Důleţité je také stanovení doby, po kterou má být odposlech a záznam prováděn. Nelze 

tedy na základě povolení určitého odposlechu jej provádět několik roků, aniţ by bylo 

dosaţeno určitých výsledků. Policie ČR je povinna bezodkladně vyhodnocovat záznamy o 

provedeném odposlechu. Pokud má být některý ze záznamů pouţit v trestním řízení jako 

důkaz, je třeba k němu připojit protokol, který zpracovává specializovaný útvar. Protokol 

musí obsahovat údaje o místě, času, způsobu a obsahu provedeného záznamu a také o 

osobě, která záznamy pořizovala. Pokud ovšem při odposlechu nejsou zjištěny skutečnosti 

významné pro trestní řízení, má Policie ČR povinnost záznamy zničit předepsaným 

způsobem, a to tak, aby byla znemoţněna rekonstrukce a případné zneuţití. [16] 

 

Obr. 10. Postup při používání a nasazování odposlechů. [7] 



UTB ve Zlíně, Fakulta aplikované informatiky, 2012 37 

 

6.2 Fotoaparáty 

Fotoaparáty se při detektivní činnosti vyuţívají k velké škále činností a můţeme říci, ţe je 

to jeden z nejpouţívanějších technických prostředků. Především nám slouţí k získávání 

důkazů a k dokumentování zájmových osob a objektů. Problematika fotoaparátu nespočívá 

v jeho legálním pouţívání, jako tomu bylo u odposlechů, ale v moţnostech jeho vyuţití a 

správné manipulaci detektiva. V dnešní době je velké mnoţství fotoaparátů, které obsahují 

mnoho funkcí. Kaţdý detektiv by měl znát a mít tyto předpoklady: 

 vhodný digitální fotoaparát, 

 znalost technologických moţností digitálního fotoaparátu, 

 znalost zásad fotografování, 

 vhodný software k úpravě pořízených fotografií. 

Kvalitní fotografie vyţaduje: 

 praxi, 

 znalosti daného přístroje a zásad fotografování, 

 cit pro fotografování. 

Pokud soukromý detektiv nemá znalosti a zkušenosti s fotografováním, mohou nastat 

problematické situace, které mohou způsobit nekvalitní a neostré fotografie a tím můţe 

přijít o velmi důleţité důkazy, které nemusí uţ nikdy získat. 

Mezi nejčastější problematické situace patří: 

 fotografování proti oknu, coţ můţe způsobit mnoho světla na snímači a snímek 

můţe být příliš světlý s bílými místy, 

 fotografování za sníţené viditelnosti, coţ můţe způsobit málo světla na snímači a 

snímek můţe být příliš tmavý s černými místy. 

Problémů, které můţou při fotografování vzniknout je celá řada, a je nutné se jim vyhýbat. 

Některé momenty, které chceme zdokumentovat, totiţ mohou nastat pouze jednou a 

vícekrát se nemusejí opakovat. Proto správné znalosti detektiva a cit, který se dá rozvíjet, 

jsou velice důleţité. 
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7 CHYBY VZNIKAJÍCÍ PŘI POZOROVÁNÍ OBJEKTŮ A JEJICH 

DOKUMENTOVÁNÍ 

Při pozorování objektů mohou vznikat chyby, které mohou značně ovlivnit plnění zakázek 

soukromé detektivní činnosti. Chyby mohou vznikat více způsoby, nejčastější jsou 

způsobeny lidským faktorem a technickými prostředky, které vyuţíváme k získávání 

informací a důkazů. 

7.1 Chyby při fyzickém pozorování objektů 

 nedostatečný počet osob při zajišťování zakázky a tím nedostatečné zajištění všech 

bezpečnostních rizik a informací. 

 při výběru osob, které budou vykonávat danou zakázku nedostatečné prověření 

jejich bezúhonnosti, spolehlivosti, fyzických a psychických schopností a znalostí. 

 nepřesné podávání informací z detektivní agentury. 

 při dokumentaci je vhodné úzce spolupracovat s advokátem a získané dokumenty 

notářsky ověřit, aby došlo k legalizaci do formy přístupné ke zveřejnění. 

 při dokumentování je důleţité správné uloţení informací v písemné nebo 

elektronické formě na vhodné médium a zabezpečení proti zneuţití nebo zničení. 

 špatné označení důkazů, coţ můţe způsobit malou vypovídací hodnotu. Můţeme 

nafotit spoustu fotografií nebo natočit mnoho videí, ale pokud nepoznačíme dané 

snímky důleţitými informacemi, jako jsou např. datum, čas, místo pořízení a osoby 

vyskytující se na snímku, ztrácí tyto materiály časem svou plnou vypovídací 

hodnotu. 

 pokud u získaných dat a informací není zaručena 100% pravdivost, je nutné vyuţít 

jiné zdroje a důkazy, aby se potvrdily získané data a informace. Pokud bychom tak 

neučinili, mohlo by dojít ke zkreslenému a nepravdivému závěru celé detektivní 

činnosti. 

 pokud byly důkazy získány nelegálním způsobem, není moţné je dále pouţít 

v trestním řízení. Mohou nám spíše slouţit pro interní účely, objasnění a nalezení 

legálních důkazů. 
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8 PROBLEMATIKA SOUKROMÝCH DETEKTIVNÍCH SLUŢEB 

Řešením problematiky soukromých detektivních činností by bylo nejefektivnější vytvoření 

samotného zákona, který by se týkal pouze SDČ. Současná situace soukromých 

bezpečnostních sluţeb postrádá zákon, který by jasně definoval pravidla pro podnikání 

v odvětví soukromých bezpečnostních sluţeb. Návrhů zákona, které by se týkaly 

problematiky soukromých detektivních sluţeb byla uţ celá řada, ale ţádný z návrhů tuto 

problematiku neřešil komplexně, ale pouze z části. V okolních státech je tato problematika 

ošetřena samotným zákonem. Rozdíl od okolních států je v tom, ţe sluţby soukromé 

detektivní činnosti se u nás stále berou jako určitý nadstandard. Stát by měl především 

rozšiřovat práva občanů vůči bezpečnému prostředí. Toto rozšíření od státu není 

podpořeno a není na takové úrovni, aby sluţby bezpečnostních sluţeb byly postrádány a 

poptávka občanů převyšovala nabídku bezpečnostních agentur. Ve srovnání s jinými státy, 

které se řídí jasně danými ustanoveními a poměrem SBS a Policie. Státní sloţky Policie 

jsou tak částečně zbaveny určitých úkonů týkajících se např. detektivní činnosti apod. Tyto 

úkony zkvalitňují dané sluţby tím, ţe jsou vykonávány kvalifikovanými bezpečnostními či 

detektivními sluţbami, které jsou stavěny na komerčním základu. 

 

8.1 Návrh podmínek pro zlepšení činnosti bezpečnostních sluţeb 

Tento návrh by měl splňovat určité základní podmínky, které jsou částečně stanovené 

našim ţivnostenským zákonem. Při stanovení návrhu základních podmínek bychom měli 

moţnost se nechat inspirovat přímo zákony o SBS, které v mnoha státech jiţ fungují a jsou 

velice účinné a zefektivňují tuto činnost. Zákon o SBS by neměl být jednotný pro celé 

odvětví, ale měl by být přímo stanoven pro kaţdé odvětví zvlášť. Tím mám na mysli, ţe 

stanovení základních podmínek pro soukromou detektivní činnost budou rozdílné od 

činnosti hlídacích sluţeb objektů. Dále při stanovení zákonu je důleţité kromě odvětví 

rozlišovat také pracovní postavení v daném odvětví. Je nutné tedy rozlišovat pracovní 

pozice jako soukromý detektiv a např. určité manaţerské funkce, které odpovídají za 

poskytování určitých sluţeb. 
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8.2 Všeobecné podmínky pro činnost soukromého detektiva 

Minimální podmínky pro výkon pozice soukromého detektiva: 

 bezúhonnost, 

 spolehlivost, 

 minimální věk 21 let, 

 zdravotní způsobilost, 

 odborná způsobilost, 

 způsobilost k právním úkonům, 

 osoba psychicky způsobilá, 

 trvalý pobyt na území České republiky. 

8.3 Odborná způsobilost pro výkon sluţeb soukromého detektiva 

Současné právní aspekty jako odbornou způsobilost povaţují pro funkci soukromého 

detektiva jakékoliv střední vzdělání bez praxe. Tento fakt má za následek sniţování 

postavení sluţeb soukromých detektivů, coţ je obrovskou chybou a z tohoto důvodu 

nebudou pro řádového občana naší republiky na přesvědčivé úrovni, která by je vedla 

k uţívání. Ze zkušenosti policie, či dalších státních sloţek je nutné vzdělání, které souvisí 

se sociálně-právní problematikou. Vzdělání této problematiky se zvyšuje úroveň a výkon 

prováděných úkonů v tomto odvětví. Bez znalostí sociálně-právní problematiky nelze 

dosáhnout profesionality a kvality sluţeb detektivních činností. 

Z výše uvedených důvodů by proto měla být určitá podmínka pro minimální vzdělání a 

dosaţenou praxi, aby byla kvalifikovanost na vysoké úrovni. Na určitou pracovní pozici by 

mělo být dosaţeno určité výše vzdělání a výše hranice dosaţené praxe, která je v tomto 

oboru nepostradatelná. Tímto by se zkvalitnily sluţby soukromé detektivní činnosti. 

Po absolvování vzdělání, by měl ţadatel o udělení licence, která povoluje vykonávat 

soukromou detektivní činnost být přezkoušen před odbornou komisí, která by vyhodnotila 

jeho odbornou způsobilost a udělila mu licenci pro výkon této činnosti. Na první pohled 

vypadá tento proces velice sloţitě a zdlouhavě, ale tímto vzděláním a přezkoušením by se 

určitě zvýšila kvalita a úroveň poskytování sluţeb v odvětví detektivní činnosti. 
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8.4 Povinnosti soukromého detektiva 

Kaţdý soukromý detektiv, ať uţ pracuje jako hotelový detektiv nebo detektiv v obchodu je 

povinen dodrţovat, uplatňovat a znát tyto ustanovení, směrnice a zákony: 

 zákon č. 40/2009 Sb. § 28 (krajní nouze) a § 29 (nutná obrana) trestního zákona, 

[19] 

 zákon č. 141/1961 Sb. § 76 odstavec 2 (zadrţení osoby podezřelé) trestního řízení, 

[21] 

 poţární řád objektu, v němţ je činnost prováděna, 

 předpisy a normy protipoţární ochrany, 

 statut výkonu sluţeb soukromé detektivní činnosti, 

 zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, 

 směrnice objektu, v němţ je činnost prováděna, 

 smluvní podmínky konkrétního objektu, v němţ je ochrana prováděna. 
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9 SPOLUPRÁCE SE STÁTNÍMI SLOŢKAMI A DALŠÍMI 

SUBJEKTY 

Soukromé detektivní sluţby patří do odvětví hlídacích sluţeb, technických sluţeb a 

detektivních sluţeb. Smyslem spolupráce je získávání informací o zájmových osobách, 

předávání pachatele podezřelého z trestného činu s důkazy prokazující tuto trestnou 

činnost. V případě narušení zájmového objektu, či krádeţe ve hlídaném komplexu detektiv 

poţádá spolupracující subjekty o zásah, který zamezí páchané trestné činnosti nebo alespoň 

následně dopadne pachatele. 

9.1 Spolupráce s policií ČR 

Nejčastější spolupráce soukromých detektivních sluţeb bude probíhat spolu se státní 

policií, tedy zejména bude nejčastěji směrována k pořádkové policii. Tato spolupráce by 

měla především být konkrétní, s jasným cílem a také oboustranná. Musíme si však 

uvědomit, ţe činnost ze strany detektivní je sluţbou komerční a tak se musí dodrţovat a 

respektovat určité zájmy vůči klientovi. V dnešní době by se dalo říci, ţe spolupráce je 

především jednostranná, kdy SBS respektují a ve svých normativech uvádějí zásady, mezi 

něţ patří: 

 soukromá bezpečnostní sluţba je nápomocná příslušnému oddělení PČR při 

předcházení a odhalování trestné činnosti, 

 soukromá bezpečnostní sluţba je povinna sdělit PČR co nejdříve jejich upozornění 

na zjištěné nedostatky v ostraze objektu a jaká opatření provedla k jejich 

odstranění, 

 pracovník soukromé bezpečnostní sluţby je povinen před provedením zákroku 

zhodnotit situaci, zda zákrok můţe řádně dokončit, aniţ by ublíţil na zdraví 

ostatním lidem. Pokud tohoto není schopen je povinen poţádat o nezbytnou pomoc 

policie, 

 pracovník soukromé bezpečnostní sluţby je povinen na poţádání poskytnout 

nezbytnou spolupráci státním orgánům a PČR. 
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9.2 Spolupráce s kriminální policií ČR 

Tato spolupráce by mohla být realizována především vzájemnou výměnou získaných 

informací, hlavně pro identifikaci věcí a osob, ale také při realizaci detektivních forem a 

metod. V určitých případech můţe být při spolupráci provedena společná identifikace osob 

a věcí. 

9.3 Spolupráce mezi detektivními agenturami 

Touto spoluprací můţe dojít k velkému zefektivnění a zkvalitnění sluţeb soukromé 

detektivní činnosti. I kdyţ můţe docházet ke komerčním střetům mezi konkurencí, je tato 

spolupráce pro vývoj soukromých detektivních sluţeb velice důleţitá. Bude se jednat 

především o výměnu informací, poznatků a zkušeností s formami, metodami a technickými 

prostředky uţívané v detektivní činnosti. Nelze vyloučit i práci více detektivních agentur 

na jedné zakázce. Pokud je daná zakázka časově náročná a rozsáhlá, lze vyuţitím více 

detektivních agentur zefektivnit soukromou detektivní činnost. Ovšem je důleţité pokud 

vyuţijeme více detektivních agentur, aby společně spolupracovali. Takové spolupráce 

bývají zpravidla smluvně vymezeny na základě smlouvy. 

9.4 Spolupráce s advokáty, podnikovými právníky 

Spolupráce s těmito subjekty má velice významnou roli a je velice důleţitá. Pro 

soukromého detektiva je významná spolupráce s právníky ať uţ samotného zákazníka nebo 

podnikového. Pro splnění dané zakázky je velice důleţitá výměna informací o osobách, 

věcech a zprostředkování důkazního materiálu.  

9.5 Spolupráce se zákazníkem 

Jedna z nejdůleţitějších spoluprací probíhá mezi detektivem a zákazníkem. Prvotní 

informace a indicie nám můţe poskytnout sám zákazník. Nejen informace, ale i data 

z různých evidencí, databází, registrací a archívů, ke kterým má přístup zákazník mohou 

urychlit vyřešení dané zakázky. Sám zákazník je jeden z nejdůleţitějších zdrojů informací, 

i kdyţ o tom vůbec neví. 

9.6 Spolupráce s ostatními subjekty 

Zvláštní situace můţe vzniknout, pokud v objektu existuje více soukromých 

bezpečnostních subjektů. To znamená, ţe v prostorech kde můţe detektiv provádět 
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monitoring a vykonávat svoji práci můţou být i jiné subjekty, které např. zajišťují ostrahu 

zájmového objektu. Jedná se například o hlídací sluţby, firma zajišťující projektování, 

montáţ, servis poţární a zabezpečovací signalizace, které budou napojeny na dohledové a 

poplachové přijímací centrum. Další firma můţe zajišťovat výjezdovou skupinu při 

vyhlášení poplachu v zájmovém objektu. Kaţdou tuto činnost můţe zajišťovat jiná firma a 

je tedy nutné, aby detektivní agentura udrţovala vztahy se všemi těmito subjekty, které 

zajišťují bezpečnost v objektu.  
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ZÁVĚR 

V dnešní době je stále častěji pouţíváno monitoringu fyzického, ale i elektronického. Je to 

velmi náročná činnost, a to jak po odborné znalosti, tak po psychické stránce pracovníka 

soukromé bezpečnostní sluţby. Práci soukromého detektiva si mnozí lidé představují jako 

práci jedince, který samostatně pátrá po důkazech a informacích, které shání fyzicky přímo 

v zájmových prostorech a od zájmových osob. Taková činnost se prováděla před několika 

lety běţně. Ovšem dnešní detektiv pracuje většinu času za stolem získáváním důleţitých 

dat a informací z různých databází a internetu. Dalším zdrojem informací a důkazů jsou 

elektronické monitorovací systémy, mezi něţ patří kamerové, zabezpečovací, nástrahové a 

komunikační prostředky. Tyto prostředky jsou trendem dnešní doby a slouţí ke střeţení, 

sledování a pořizování záznamu ze zájmových prostorů. Samozřejmě jsou stále oblasti, kde 

je fyzický monitoring, tedy přítomnost detektiva a vyuţívání klasických forem a metod 

detektivní činnosti přímo v praxi potřebný a nutný. Je třeba si uvědomit, ţe soukromý 

detektiv nemůţe pracovat jako jedinec, ale ke své činnosti potřebuje určité zázemí lidí a 

technické prostředky, které můţe vyuţívat k zefektivnění zajišťování veškerých úkolů 

spojené s detektivní činností. Musíme si uvědomit, ţe technické prostředky jsou čím dál 

více propracovanější, modernější, poskytují přesnější a podrobnější informace, ale na konci 

celého řetězce je stále člověk, který je nejdůleţitějším článkem celé detektivní činnosti. 

Detektiv musí vědět jak vyuţít a zpracovat dané informace a důkazy z technických 

prostředků, které při detektivní činnosti vyuţil. Není to celé jen o technických 

prostředcích, ale musí si také stanovit, které formy a metody detektivní činnosti vyuţije, 

aby jeho práce byla co nejefektivnější a nejpřesnější. 

Účelem práce je vysvětlení a popis jednotlivých forem a metod, které se vyuţívají 

v průmyslu komerční bezpečnosti, respektive soukromé detektivní činnosti. Další část 

práce se zabývá nejpouţívanějšími technickými prostředky, které se vyuţívají v praxi 

soukromé detektivní činnosti. Samozřejmě s pouţíváním technických prostředků je práce 

jednoduší, ale můţe se vyskytovat problematika, která je spojená se zákonným a 

nezákonným pouţíváním některých technických prostředků. Dnešní trend spočívá ve 

vyuţívání moderní techniky a digitalizace dat, která samotnému zákazníkovi můţe při 

vyuţití soukromé detektivní činnosti velice pomoct. Naopak pro někoho to můţe být určitý 

zásah do soukromí a nemusí s tím souhlasit. Lidé, kteří nesouhlasí s pouţíváním těchto 

technických prostředků, nesouhlasí pouze do té doby, neţ sami začnou vyuţívat soukromé 
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detektivní činnosti a stanou se zákazníky, kterým také pomohou tyto technické prostředky, 

které nemají zrovna legální potenciál. 
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CONCLUSION 

Nowadays it is increasingly used to monitor physical, but also electronic. It is a very 

demanding activity, both expertise and mental point of the worker of private security 

services. Many people imagine the private detective work as an individual who 

independently searches for evidence and information that is looking directly in the areas of 

interest and from interested people. Such activities are carried out several years ago 

routinely. But today´s detective works most of the time behind the table by obtaining 

relevant data and information from various databases and the internet. Another source of 

information and evidence are electronic surveillance systems, including camera, security, 

trap and communication funds. These funds are the trend of today and are used for 

guarding, tracking and shooting areas of interest. Of course there are still areas, where 

physical monitoring, which means the presence of a detective and the use of classical 

forms and methods of detective work in the practice needed and necessary. It should be 

noted that the private investigator is unable to work as an individual, but his job requires a 

background of human and technical recourses that can be utilized to streamline the 

provision of all tasks associated with the detective activities. We must realize that technical 

resources are becoming more sophisticated, more modern, more accurate and detailed 

information but at the end of the chain is still human that is the most important part of the 

whole detective work. The detective must know how to use and process the information 

and evidence of technical means used in detective work. It´s not all about technical means  

but he must also determine which forms and methods of detective work to use to make his 

work more efficient and accurate. 

The purpose of his work is an explanation and description of forms and methods that are 

used in the commercial security industry or in private detective work. The next section 

deals with the most used technical means which are used in the practice of private 

detective work. Of course the use of technical means is the work easier but the issue may 

occur, which is associated with legal and illegal use of some technical means. Today´s 

trend is to use modern technology and digitization of data that can itself when a customer 

uses a private detective work very help. On the other way, for somebody it may be an 

invasion of privacy and doesn´t agree with that. People, who disagree with the use of 

technical means, disagree only in that time then they will use a private detective work and 

become customers who will also help these technical means which are not exactly legal 

potential. 
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SEZNAM POUŢITÝCH SYMBOLŮ A ZKRATEK 

SDČ  Soukromá detektivní činnost. 

SBS  Soukromé bezpečnostní sluţby. 

SDS 

PČR 

ÚZČ 

 Soukromé detektivní sluţby. 

Policie České republiky. 

Útvar zvláštních činností (sluţby kriminální policie a vyšetřování) 
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